



## Картина недели

### Решающее время

Океанская мега-яхта, строящаяся в цехе 42, вступила в стадию сварочных испытаний. Прогноз работы за прошедший год на этом объекте значительное, но и сделать предстоит ещё многое.

Большинство систем судна сформированы и предъявлены заказчику, завершены все огневые работы внутри и снаружи корпуса. В настоящее время на судне идут окрасочные, изоляционные работы, через некоторое время начнётся окончательная затяжка кабеля. Для работы на объекте составлен график приглашения иностранных компаний. К середине мая все работы на мега-яхте должны быть закончены.

Владимир ПОРШНЕВ.

### Сверяем планы

На Севмаше с рабочим визитом находятся директор заводских южных здравниц Юрий Касич и Алексей Романов.

С руководством предприятия Юрий Анатольевич и Алексей Павлович решают вопросы о смете расходов на 2012 год и утверждении графиков заездов отдыхающих в пансионаты «Северный» (Евпатория) и «Орбита» (Сочи). Обе черноморские здравницы Севмаша сегодня работают и готовы принять отдыхающих.

Мария ПАВЛОВА.

### Идёт отчётная кампания

В профсоюзных организациях заводских подразделений набирает темп отчётная кампания.

Лидеры и активисты подводят итоги работы за год, выслушивают мнения и предложения по всем направлениям деятельности общественной организации, в том числе по вопросам труда и заработной платы, информационной и молодёжной политике, охране труда.

Отчётные собрания уже прошли в отделе автоматизированной системы управления предприятия, цехе 12, ветеранской организации, управлении информации и рекламы. В них принимали участие представители профсоюзного комитета первичной организации Севмаша, выступали с информацией о первоочередных задачах, которыми занимаются, об итогах детской оздоровительной кампании, о предоставлении путевок в санатории области и имеющихся льготах для членов профсоюза, отвечали на вопросы. На собраниях избраны делегаты на отчётную конференцию «первички», которая состоится 1 марта.

Надежда МАКСИМОВА.

# На подлодку пришли достройщики

АПЛ «Владимир Мономах»

Существует примета: если на подлодку приходят судосборщики-достройщики, стало быть дела здесь вступают в решающую фазу.

Люди сорокового цеха в отсеках АПЛ «Владимир Мономах» уже уверенно заявили о себе. В частности, осталась позади установка лёгких переборок и выгородок. Завершается монтаж вентиляционной системы и судовой металлической мебели. Широким фронтом ведётся зашивка санбывтовых помещений, формирование провизионных камер, подгонка подвесок и креплений кабельных трасс.

«Зелёную улицу» электромонтировщиков «Арктики» обеспечивают сборщики-достройщики бригады Сергея Брагина. Не так давно рабочие этого коллектива выполняли аналогичные операции на «Александре Невском», и теперь на новом корабле уверенности в их действиях заметно прибавилось.

На восьмом монтажном участке достроечного цеха эта бригада сборщиков скомплектована недавно. Руководить ею Сергей Брагин назначен несколько месяцев назад. До этого опытный рабочий возглавлял комплексную бригаду достройщиков на мастерском участке Александра Андриевского. Теперь спектр выполняемых задач бригадира значительно расширился.

Основы специальности сборщика-достройщика Сергей получил на рабочем месте. В двадцать лет, переступив порог сорокового цеха, прошёл на производстве настоящую школу мастерства. Так и работает здесь по настоящее время. Была, правда, попытка освоиться на судоремонтной «Звёздочке», но хватило и одного года, чтобы убедиться: на Севмаше лучше. Теперь тридцатисемилетний



Мастер Владислав Овчинников и бригадир сборщиков-достройщиков Сергей Брагин решают на подлодке одну задачу

бригадир о другом трудовом коллективе и думать не хочет.

Работа на подлодках, и «Владимир Мономах» в этом ряду не исключение, Сергея Александровича устраивает по всем позициям. Хорошего, интересного дела, по его мнению, должно быть много. Известно, что современная подводная лодка сродни космической технике. АПЛ требует немалых знаний, профессионализма от рабочих и инженеров.

Радуют бригадира и трудовые отношения в коллективе. Девятнадцать судосборщиков восьмого участка выполняют одну задачу. Их роднит не только общее дело, но и схожее отношение к жизни. Предприятие, цех, бригада – понятия для строителей под-

лодки не отвлечённые. Все вместе и в отдельности они являются частью их рабочей судьбы.

Самый квалифицированный, конечно, бригадир. У Сергея Брагина пятый разряд. Ещё пять судосборщиков близки к этой вершине. Четырнадцать человек, биография которых едва достигает тридцати лет, пока лишь набираются знаний и опыта. Бригадир у них – основной наставник.

– Главное достоинство бригады – это стабильность, – подчёркивает начальник бюро организации труда и зарплаты цеха Олег Карасёв, – причём рабочие добиваются не только высоких производственных показателей. Для них характерна стабильность человеческих

отношений. Они умеют держаться вместе не только в будни, но и в выходные и праздники.

Это мнение поддерживает и мастер Владислав Овчинников. С рабочими он дружит давно, хотя мастером стал в прошлом году, после окончания Северодвинского технического колледжа.

Отношения мастера и бригадира, бесспорно, деловые. Общая работа на подлодках «Александр Невский», а теперь «Владимир Мономах», сдружила их, сплотила в слаженный коллектив. Их двадцать энергичных молодых людей, выполняющих государственной важности задачу.

Удачи вам, ребята!

Юрий АНАНИН.  
Фото О. Перова.

## Индийский праздник на северной земле

### Наши партнёры



Подарок от Севмаша: г-н Шринивас и А. Дьячков

В конце прошлой недели индийские специалисты, проживающие в Северодвинске, и их семьи отметили День Республики.

День Республики – один из главных национальных праздников в Индии, знаменующий принятие Конституции и переход страны от статуса британского доминиона к республике.

Индийских партнёров поздравил генеральный директор Севмаша Андрей Дьячков: «Индийский народ за короткий исторический период вывел свою страну в число передовых, интенсивно развивающихся государств мира. На протяжении этого времени рядом был народ Советского Союза и России. В разных сложных ситуациях мы неоднократно доказывали наши дружеские отношения. Сегодня, создавая вместе с вами мощный современный, столь необходимый индийскому флоту корабль, подтверждаем неизменность принципов дружбы между нашими народами».

В подарок от Севмаша Андрей Аркадьевич вручил руководителю группы наблюдения г-ну Шринивасу картину – пейзаж, который будет напоминать о России после возвращения на родину, когда завершится строительство авианосца.

Традиционно праздник отметили национальными индийскими песнями и танцами, а также просмотром индийского кинофильма.

Елена МАКОВЕЦКАЯ.  
Фото А. Третьякова.



# Остров «Приразломная»

## В центре событий

Созданный на Севмаше арктический искусственный остров – морская ледостойкая стационарная платформа «Приразломная», пожалуй, самое необычное сооружение в Северном Ледовитом океане.

Здесь, на относительно небольшом и густонаселённом участке «суши, со всех сторон окружённой водой», трудятся днём и ночью свыше пятисот рабочих и специалистов. Среди них около двухсот кораблестроителей Севмаша из десяти подразделений. Близится время, когда не имеющая аналогов в мире платформа приступит к добыче углеводородов.

Направления, как называют их специалисты, уже забыты: четыре километра труб установлены в донный грунт прямо под «Приразломной». Скоро в этом месте будут бурить-

ся скважины.

– Сейчас самая важная задача – подготовить к бурению буровой комплекс, а это около тридцати процентов всего оборудования и систем «Приразломной», – сказал по телефону ответственный сдатчик Сергей Рязанов, находящийся сегодня на МЛСП. – В ближайшее время представители фирмы «Сименс» должны произвести пуско-наладку двух из трёх главных турбогенераторов с последующей синхронизацией работы всех ГТТ.



По словам Сергея Григорьевича, настроение у коллектива «Приразломной» рабочее, погода в Печорском море нормальная, лёгкие морозы привели к образованию ледовых полей

вокруг платформы.

МЛСП «Приразломная» должна приступить к бурению первой скважины уже в марте.

Олег ПЕРОВ.

Фотоколлаж автора.

## Производство

### Для цехов и заказов

Парк оборудования, необходимого для производственных нужд Севмаша, обновляется. На турбокомпрессорной станции, расположенной в районе цеха 9, идёт замена аппаратуры.

Как сообщил старший мастер – начальник компрессорных станций Александр Ильченко, здесь были установлены системы автоматики и плавного пуска турбокомпрессоров, сейчас идёт их пусконаладка. Новинки позволяют улучшить работу всего оборудования станции и сэкономить электроэнергию, расходуемую в момент запуска и разгона турбокомпрессора. Сжатый воздух низкого давления по разветвлённым трубопроводам (общая длина около тридцати километров) идёт на технологические нужды цехов, поступает на все строящиеся заказы.

Владимир ВАСИЛЬЕВ.

## Детский отдых

### Готовимся заранее

На совещании профактива старший инструктор и режиссёр массовых мероприятий ФОК «Севмаш» Елена Попова сообщила о начинающейся подготовке к летнему оздоровительному сезону в ДОЛ «Северный Артек».

Необходимо уже сейчас вести работу по подготовке списков детей с указанием смены, чтобы все желающие от Севмаша смогли получить путёвки. В «Северном Артеке» будут работать четыре смены. Причём первая отдаётся преподавателям и студентам гуманитарного института филиала САФУ, реализующим программу «Воспитание лидеров», третья смена – культурно-просветительской тематики, четвёртая – традиционно спортивная.

Надежда МАКСИМОВА.

## Социальная сфера

### Получатели поддержки – половина северодвинцев

В минувшую пятницу журналистов города пригласили работники отделения социальной защиты населения Северодвинска. Они подвели итоги работы за прошедшие два года и сообщили об изменениях в законодательстве и новых социальных выплатах.

Руководитель учреждения Людмила Билык рассказала о мерах социальной поддержки северодвинцев. Она отметила, что в прошлом году денежную помощь получила без малого половина горожан – сорок шесть процентов от общего числа. Общая сумма выплат составила более девятиста шестидесяти трёх миллионов рублей. По сравнению с позапрошлым годом, число получателей мер социальной поддержки выросло на полторы тысячи человек.

Далее слово было предоставлено экспертам отделения социальной защиты. Надежда Кузьмина рассказала об изменениях и дополнениях в областной закон «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Архангельской области». С этого года вводится выплата регионального материнского капитала в размере пятидесяти тысяч рублей при рождении или усыновлении третьего и последующих детей, многодетным предусмотрены и другие новые выплаты. Елена Гладышева сообщила об индексации пособий на детей, с этого года некоторые из них увеличатся на шесть процентов. Выплата ежемесячного пособия на детей, не посещающих детский сад, теперь распространяется на дошкольников от полутора до шести лет (раньше – до четырёх). Единовременное пособие беременной жене военнослужащего-призывника составит более 27 тысяч рублей. Елена Коновалова рассказала о региональной социальной доплате к пенсии. Она устанавливается в том случае, если общее материальное обеспечение не достигает прожиточного минимума, на этот год его величина составляет 6425 рублей. В заключение Людмила Билык рассказала об обеспечении жильём ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Владимир ПОРШНЕВ.

## Здравницы приглашают

Пансионаты Севмаша «Северный» (Евпатория) и «Орбита» (Сочи) приглашают желающих на отдых и лечение.

Каждый месяц года на черноморских курортах посвоему прекрасен. Уютные номера, лечебные процедуры, спортивные залы, увлекательные экскурсии сделают ваш отпуск приятным, полезным и интересным. Путёвки на февраль-март можно приобрести с любого числа и на любое количество дней.

Справки по телефону 9-49-59 (50-49-59).

## Визит добра

### Сотрудничество



Дети с радостью встретили гостей из Индии

Впервые за пятьдесят лет существования Северодвинский детский дом принимал гостей из жаркой Индии.

На день рождения к ребятам пришли супруги и дети офицеров группы наблюдения ВМС Индии на Севмаше. Иностранцы поздравили именинников января и выразили огромное желание познакомиться друг с другом ближе. Госпожа Шринивас, супруга руководителя группы наблюдения, призналась, что приятно удивлена условиями, в которых живут и отдыхают шестьдесят семь воспитанников,

а также отметила добрую атмосферу, которая их здесь окружает.

Верными друзьями детшкам уже стали моряки российского экипажа крейсера «Викрамадитья». Три года назад они откликнулись на просьбу детдома о помощи и с тех пор опекают детей-сирот. Сейчас командир российского экипажа капитан 1 ранга Игорь Рябок – председатель попечительского совета детского дома.

Лариса КИПАРISOVA.

Фото С. Поздеева.

## Город ищет перспективных и активных

В Северодвинске проходит конкурс по формированию молодёжного совета. Его участниками могут стать юноши и девушки от 18 до 35 лет, зарегистрированные по месту жительства в Северодвинске.

Состязание проходит по трём направлениям, сообщает пресс-служба горминистрации: конкурсы проектных работ, раскрывающих проблемы в молодёжной политике и пути их решения; отчётов о деятельности молодёжных об-

щественных объединений за последние два года; аналитических отчётов членов действующего молодёжного совета.

Сегодня на Севмаше активно работают советы молодых специалистов, машиностроителей, учёных. Почему бы молодым кораблям не принять участие и в этом мероприятии, которое продлится до 16 февраля?

Ознакомиться с положением о конкурсе можно на сайте: [www.молодёжьсеверодвинска.рф](http://www.молодёжьсеверодвинска.рф), а также по адресу: ул. Бойчука, 2, каб. 25, тел. 58-70-79.

Сергей ЕГОРОВ.

## Дела общественные

### Зимние заботы

Сегодня с дачной улицы веет снегом. И не только. По безлюдному посёлку разносится ветром ещё и мусор. Владельцы участков, не все, конечно, почему-то не доносят его до контейнеров, превращая отдельные уголки СНТ в настоящую свалку.

В «Беломоре», например, эту проблему вынесли даже на обсуждение отчётно-выборной конференции, прошедшей в Доме корабела в минувшую пятницу. Председатель правления Татьяна Старцева в докладе стыдила неряшливых садоводов даже больше, чем традиционных должников по взносам.

А вот с критикой за вырубку деревьев, якобы имеющую место на территории товарищества, не согласна. Потому что безосновательна она. Не считает Татьяна Васильевна непомерными и членские взносы. Для собственников жилья и земли, стоимость которых постоянно возрастает, непомерными их назвать никак нельзя.

Помимо чистки от снега и уборки улиц садоводы поднимали на конференции и другие проблемы. Не последнее место среди них занимало и обустройство дачных участков, совершенствование их дизайнерского ландшафта. Многие владельцы дачных огородов отказываются сегодня от культивирования грядки, заменяя их удобным для отдыха газоном. И таких среди 2284 членов СНТ «Беломор» наберётся немало.

Возглавлять правление садоводы вновь оказали доверие Татьяне Старцевой.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.



Как известно, в 2011 году весьма активно велись строительные работы на Архангельском шоссе. Первая часть, от Морского проспекта до проспекта Ленина, уже действует. Автолюбители смогли оценить преимущества новой трассы, её ввод, безусловно, разгрузил другие автомобильные артерии Северодвинска – улицы Ломоносова, Карла Маркса, Советскую и Первомайскую.

Вместе с тем, у наших читателей возникают вопросы в отношении этого строительства. Так, специалист научно-технологического управления Юрий Осипов спрашивает: будут ли установлены знаки «Пешеходный переход» на участке шоссе от проспекта Ленина до 58-й вахты?

Работника цеха 22 Олега Пимкина интересует, когда же завершатся работы и откроется проезд между двумя проспектами: Ленина и Беломорским? «А то приходится много объезжать», – сокрушается Олег Николаевич.

А вот бывший работник цеха 43, почётный ветеран Севмаша Иван Воробьёв не только спрашивает, как будут переходить шоссе корабель в районе вахт и поликлиники. Он предлагает в указанных местах дороги сделать подземные переходы, «а чтобы машины работников завода не загромодили, как прежде, четырёхполосную трассу, необходимо вдоль дороги напротив каждой вахты построить многоэтажные автостоянки».

Иван Иванович также предлагает строительство подземных переходов проводить в рамках реконструкции шоссе. Для чего, по мнению ветерана, нужно профсоюзному комитету Севмаша заключить дополнительное соглашение к колдоговору. Воробьёв убеждён, что есть и другой источник финансирования: за счёт областной программы строительства жилья для специалистов, обеспечивающих выполнение госорбзаказа. В завершение своего письма ветеран

# Шоссе будет, а многоэтажных парковок – нет



Архангельское шоссе: ремонт продолжается

напоминает, что после возведения новых домов «необходимо позаботиться и о чёткой доставке работников предприятия на работу и после неё на общественном транспорте».

Редакция попросила прокомментировать эти письма в администрации Северодвинска и профкоме предприятия.

«В проекте реконструкции Архангельского шоссе от Портовой улицы до Беломорского проспекта предусмотрена установка знаков пешеходного перехода в районе вахт и поликлиники ЦМСЧ-58, а также светофоров, – сообщает Андрей Гичко, председатель первичной профорганизации. – В районе центральной и беломорской вахт светофоры уже действуют; в районе 58-й вахты, поликлиники ЦМСЧ-58 установлены знаки пешеходных переходов и ограничения скорости до 40 км в час. Штат-

ные дорожные знаки установлены со стороны предприятия по пути следования в сторону Портовой улицы. На противоположной стороне дороги реконструкция проезжей части не закончена, и автолюбители временно её используют для стоянки вопреки всем запретам.

Реконструкция автодороги производится за счёт средств федерального бюджета по программе поддержки моногородов. Подземные переходы проектом не предусмотрены. Этот вопрос можно было задавать в период обсуждения данного проекта. Экономических расчётов целесообразности подземных переходов представлено не было. Работы выполняются строго в соответствии с проектом. Требования к строительству автостоянок предусматривают не только строительство, но и содержание автостоянок, охрану лично-

го имущества работников (автомобилей и их содержимого), уборку территории, наличие дополнительных штатных единиц и, естественно, дополнительного финансирования». Логично, что и многоэтажных парковок Ивану Воробьёву также ожидать не стоит.

По словам Андрея Александровича, частично решён вопрос строительства двух парковочных мест: напротив заводоуправления и у беломорской вахты, кроме того, «желающие могут ставить машину на платную стоянку между центральной и беломорской вахтами».

Андрей Гичко также сообщает, что в новом колдоговоре профорганизации удалось не только сохранить все ранее достигнутые социальные гарантии и льготы работникам предприятия, но и внести дополнительные пункты по поддержке молодых рабочих и специалистов и в целом программы молодёжной политики.

Говоря о доставке работников на предприятие, лидер профсоюза подчёркивает, что здесь задействованы городские автобусы, а маршруты согласованы в ГИБДД и утверждены администрацией Северодвинска. «При реализации областной программы строительства жилья, – продолжает Андрей Александрович, – инфраструктура жилых кварталов предусмотрена проектами застройки, и доставка работников будет предусмотрена после обсуждения новых автобусных городских маршрутов».

Информация из мэрии Северодвинска более лаконичная. В сообщении пресс-службы, в частности, говорится: «Строительные работы на участке Архангельского шоссе от Портовой улицы до Беломор-

ского проспекта будут полностью завершены в ноябре 2012 года. На участке от 58-й вахты до пересечения с проспектом Ленина предусмотрено семь оборудованных дорожными знаками пешеходных переходов. Перекрёсток Архангельского шоссе и проспекта Ленина будет регулируемым, здесь запланированы три пешеходных перехода. Два перехода, оборудованных искусственными дорожными неровностями, появятся у 56-й вахты, и по одному – у 58-й вахты и у поликлиники.

Проектом реконструкции шоссе предусмотрено устройство стоянок для автомобилей. Так, вдоль Архангельского шоссе будет размещены парковки общей площадью 3644 кв. м. В районе 58-й вахты уже готова и активно используется заводчанами площадка площадью 5202 кв. метра. Предполагается обустройство большой (площадью 12566 кв. метров) парковки на пустыре в районе 58-й вахты. Здесь может поместиться порядка 500 автомобилей».

Что же касается ответа на вопрос Олега Пимкина: «когда же возобновится движение на участке от Ленина до Беломорского?», то пресс-служба мэрии отвечает: «В конце прошлой недели открылось временное движение транспорта на участке Архангельского шоссе от проспекта Ленина до улицы Юдина. Здесь подрядчик ООО «Севзапдорстрой» завершает перекладку инженерных сетей. А после 15 февраля будет открыто движение от улицы Юдина до Беломорского проспекта».

Так что наберёмся терпения: ждать осталось недолго.

**Сергей ЕГОРОВ.**  
Фото О. Перова.

## Севмаш молодой

### Работать с полной отдачей

В проектно-конструкторском бюро стало хорошей традицией отмечать тех, кто добился значительных успехов в работе.



В этот раз в конференц-зале собрались энергичные молодые специалисты. Заместитель главного инженера, главный конструктор Юрий Спиридонов рассказал о первостепенных задачах и перспективах работы. Особенно заострил внимание на важнейшем для предприятия заказе

– переоборудованном авианосце «Викрамадитья», который находится под пристальным вниманием руководства Объединённой судостроительной корпорации. За плодотворную работу на этом корабле по итогам прошлого года отмечены почётными грамотами четырнадцать лучших инженеров-конструкторов. Многие из награждённых – активисты Архангельского регионального отделения Союза машиностроителей. Как подчеркнул Юрий Валерьевич: «ПКБ – ведущая инженерная служба Севмаша, и её роль в этом проекте – одна из главных. От того, как мы осуществляем техническое руководство строительства корабля, зависит работа всего завода».

Приятно отметить, что роль молодёжи в работе подразделения – особенная, и тех, кто оперативно решает возникающие вопросы, участвует в научно-технической работе, руководство подразделения и завода замечает и поддерживает. В завершение встречи Юрий Спиридонов подчеркнул, что впереди много интересной работы, и выразил уверенность, что со всеми задачами корабель справятся, а значит, необходимо работать с полной отдачей.

**Елена ВОРОНЦОВА.**  
Фото автора.

## Выбирая профессию

В январе объявлен набор курсантов в образовательные учреждения высшего профессионального образования МЧС России пожарно-технического профиля.

Для Специального управления ФПС № 18 МЧС России планируется выделение приёмных мест для подготовки кадров по специальности «Пожарная безопасность» в следующих образовательных учреждениях: Санкт-Петербургский университет государственной противопожарной службы МЧС России, Ивановский институт ГПС МЧС России.

По очной бюджетной форме обучения принимаются граждане России в возрасте до 25 лет, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, способные по личным и деловым качествам, физической подготовленности и состоянию здоровья к выполнению обязанностей, возложенных на сотрудника МЧС России. До начала вступительных испытаний все кандидаты проходят медицинское и психофизиологическое обследование военно-врачебной комиссией и непосредственно в образовательном учреждении.

Зачисление кандидатов на обучение производится на конкурсной основе по результатам вступительных испытаний (русский язык – ЕГЭ, матема-

тика – ЕГЭ, физика – ЕГЭ), данных медицинских и психофизиологического обследований, результатов сдачи нормативов по физической подготовке.

Выпускникам образовательных учреждений присваивается звание «лейтенант внутренней службы», выдаётся диплом о высшем образовании государственного образца, гарантировано трудоустройство в комплектующем органе – Специальном управлении ФПС № 18 МЧС России, предоставляются социальные гарантии в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Гражданам, желающим поступить в образовательные учреждения МЧС России, необходимо обратиться в Специальное управление ФПС № 18 МЧС России (Архангельское шоссе, 68), имея при себе паспорт, военный билет либо удостоверение призванного, аттестат о среднем образовании либо дневник успеваемости.

Срок подачи – документов до 30 апреля 2012 года. За подробной информацией обращаться в отдел кадров Специального управления ФПС № 18 МЧС России по телефону 58-39-74.

**Андрей ВОРОНОВ,**  
заместитель начальника СПЧ-2.

## Золото – пожарным, серебро – подводникам

Хорошая физическая подготовка сотрудников федеральной противопожарной службы необходима как в повседневной жизни, так и при возникновении нештатных ситуаций. Поэтому они регулярно участвуют в различных спортивных мероприятиях.

В январе прошёл турнир по мини-футболу, посвящённый Дню спасателя, между командами профилактического состава, караулов СПЧ-5 и экипажа АПЛ «Александр Невский».

В результате напряжённой борьбы, победите-

лем стала команда профилактического состава СПЧ-5, второе место у экипажа АПЛ «Александр Невский», замкнула тройку призеров команда караулов СПЧ-5.

Подобные турниры планируется проводить и в будущем. Для того, чтобы они стали более зрелищными, приглашаем команды структурных подразделений Севмаша. А главной наградой будет бодрость духа и хорошее настроение.

**Александр ТУШИН,**  
старший инспектор СПЧ-5.

Читатель спрашивает  
– газета отвечает





## Севмаш: окружающая среда

Информация отдела охраны труда и организации производственного контроля.  
Время исследования – IV квартал 2011 года

**1. Состояние охраны труда.** Произошло 14 несчастных случаев с потерей от временной нетрудоспособности 424 дня. Зафиксировано 13 случаев профзаболеваний.

**2. Радиационная обстановка на территории предприятия и в городе:**

– содержание радиоактивных аэрозолей в воздухе на территории предприятия в районе цеха 9 составило 0,05%, в районе 1-й набережной – 0,3%, на территории города (пересечение улиц Ломоносова и Седова) – 2% от контрольного уровня;

– радиоактивность атмосферных выпадений в районе цеха 9 составила 0,6%, 1-й набережной – 0,15%, на территории города – 2,2% от контрольного уровня;

– мощность дозы внешнего гамма-излучения на территории предприятия составила 0,1–0,5 мкЗв/ч (естественный фон 0,15 мкЗв/ч), на территории города – 0,1–0,15 мкЗв/ч,

что равняется естественному фону;

– загрязнение поверхностей помещений, оборудования на территории предприятия и в городе до 10 бета-частиц/см<sup>2</sup> мин.;  
– уровень активности воды на акватории предприятия в среднем составляет 45% от контрольного уровня.

Радиационная обстановка на территории предприятия и в городе характеризуется показателями, значения которых не превышают контрольных уровней.

**3. Качество сточных вод, поступающих в Никольское устье.** Научно-исследовательским технологическим и испытательным центром предприятия сделан анализ 37 проб сточных вод. Из 481 проведенного анализа по 13 нормируемым показателям отмечены превышения установленных концентраций по нефтепродуктам, синтетическим поверхностно-активным веществам, никелю, взвешенным веществам.

**4. Состояние атмосферного воздуха в санитарно-защитной зоне**

**предприятия.** Произведено 30 лабораторных анализов. Контроль проводился по нескольким показателям. Ингредиенты для анализа: пыль, окислы марганца и железа, диоксид азота, бутанол, фенол, ксилол, бутилацетат, толуол. Превышений санитарных норм не выявлено.

\*\*\*

Отдел охраны труда и организации производственного контроля обращается к работникам предприятия с просьбой: во время производственной деятельности не допускать аварийных ситуаций, соблюдать требования техпроцессов, не нарушать природоохранное законодательство и призывает относиться к окружающей природной среде бережно и с уважением. Помните, что сброс загрязнённых сточных вод в ливневую канализацию категорически запрещён. Берегите природу!

Подготовил к печати  
Юрий АНАНИН.

## Наши ветераны

### Кружево – дело тонкое

Августа Елагина – постоянная участница многих выставок, посвящённых рукоделию. Работы Августы Андреевны поражают своим изяществом, тонким исполнением.

Технике вологодского вязания на коклюшках Августа Елагина обучилась будучи уже на пенсии. Сегодня она с большим удовольствием делится опытом с другими мастерицами. Свои занятия Августы Андреевна проводит в совете ветеранов войны и труда Севмаша. Здесь ей с удовольствием предоставили помещение – дело-то ведь хорошее. За несколько лет она обучила вологодскому кружевоплетению более семидесяти мастериц. Работы её учениц также можно увидеть на городских выставках.

– Кружевные изделия – воротнички, галстуки, жабо, жилеты – делают женщину нарядной, привлекательной, – отмечает Светлана Бобнева, «выпускница» Августы Елагиной.

Кружевоплетение – занятие сложное. Но благодаря терпению умелые руки создают удивительные изделия. А жизнь мастериц, занимающихся любимым делом, становится яркой и интересной.

Дмитрий МАМОНОВ.

На фото автора: Августа Елагина (справа) с участницей выставки Светланой Бобневой.



Коллектив металлургов выражает глубокое соболезнование бывшему начальнику цеха 26 Евгению Ивановичу Зюлину в связи с постигшим его семью горем – трагической гибелью сына Андрея.

На 86-м году ушла из жизни отличник здравоохранения, почётный ветеран ЦМСЧ-58 Анна Ивановна ЛЫСКОВА.

Светлая память о грамотном специалисте, добром, хорошем человеке Анне Ивановне Лысковой навсегда сохранится в сердцах тех, кто её знал. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив ЦМСЧ-58.

## РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

**Дом техники (пр. Ленина, 9)**  
**5 февраля в 15 час.**  
**Санкт-Петербургский концертный дуэт**  
Заслуженный артист РФ Марк ТАУБЕ (скрипка);  
лауреат международных конкурсов  
Екатерина МАРИШКИНА (фортепиано).  
В программе: Бах, Шуберт, Шуман, Венявский, Чайковский, Рахманинов.  
Билеты в кассе ЦУМа.  
Телефоны для справок: 58-57-60, 8-953-268-53-18.

**Дом корабела (пр. Ленина, 14)**  
приглашает в ансамбль народной песни «Беломорье» для прослушивания мужчин и женщин от 18 лет и старше, имеющих народную постановку голоса или опыт пения в вокальных коллективах.  
Обращаться по тел. 8-911-565-87-79.

**ООО «Проф-ДЦентр»**  
✓ Составление налоговых деклараций по возврату подоходного налога при покупке квартиры, за обучение, за лечение. Получение доходов от продажи имущества.  
✓ Подготовка бухгалтерской отчётности в ИФНС, в Пенсионный фонд, в ФСС.  
✓ Регистрация, ликвидация, изменения ИИ, ООО, АО.  
✓ Все виды юридических услуг. Составление договоров купли-продажи, аренды, дарения, займа и т.д.  
Никольский посад, ул. К. Маркса, 21, оф. 422,  
тел.: 53-10-85; 8-911-658-62-68.

**ПРОДАЮ:**  
Малиновое ВАРЕНЬЕ в 3-литровых банках, 1300 руб.  
56-35-74, 8-921-471-58-77.

**Санкт-Петербург**  
10 мини-отелей  
от эконом до бизнес-класса  
в центре города, у станций метро  
и вокзалов, бронирование по телефонам  
(812)921-15-40 (921)411-20-20  
e-mail: a-hotel@mail.ru  
www.a-hotel.spb.ru  
скидка 10% на стандартный номер

**Гастроном**  
**РУССКИЙ**  
ВСЕГДА СПРАВЕДЛИВЫЕ ЦЕНЫ!

**АКЦИЯ**

**“ДЕЛИКАТЕСЫ СЕВЕРНЫХ МОРЕЙ”**

**окунь морской 75 руб/кг**  
**сельдь беломорская 70 руб/кг**  
**навага 66 руб/кг**

Приглашаем в наши магазины:  
ул. Логинова, 9 | ул. Лесная, 56а | ул. Ломоносова, 51а | Трухинова, 1  
ул. Орджоникидзе, 10 | ул. Ломоносова, 114 | ул. Железнодорожная, 13

**ОЦИФРОВКА с видеокассет на DVD**  
Тел. 55-97-52.

**Учебный центр «РОСТ»**  
приглашает на курсы

- ЕГЭ (русский язык, математика, английский язык, история)
- Английский язык для всех возрастов
- Техника чтения, скорочтение (1-11-й кл.)
- Динамическое обучение (развитие памяти, внимания, мышления)
- Тренинг уверенности

Запись по тел. 56-44-16.

**ЦЕНТРОЗАЙМ СЕВЕРОВДИНСК**  
**ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ**  
**до 15000 руб**

✓ ЗА 10 МИНУТ ✓ СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА ✓ БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ

ул. Седова, д. 6 (вход с торца) 8 911 652-33-33  
ул. Карла Маркса, 19а, салон МТС 8 911 583-88-88  
Ломоносова, д. 42а 1 этаж, офис 107 8 911 652-00-00  
Ягры, ТЦ «Островок», 2 этаж 8 911 652-11-11 8 911 657-00-00

**СРОЧНО НУЖНЫ ДЕНЬГИ? ВОЗЬМИТЕ ИХ У НАС!**

**ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ**  
**ДЕНЬГИ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ (ИПОТЕКА), ВЫДАЧА ЗАЙМОВ:**

- до зарплаты, до пенсии
- на развитие бизнеса
- на неотложные нужды

ул. Ломоносова д.100  
Тел: 50-15-18, 8-911-570-0699  
ООО «Центр микрофинансирования г.Северодвинск» www.ukcm.ru

**КОРАБЕЛ** Учредитель и издатель  
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.  
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,  
e-mail: korabel@sevmash.ru  
Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;  
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;  
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.  
Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные [V], печатаются на правах рекламы.  
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (ул. Южная, 5, директор Е.В. Буянова).  
Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).  
Тираж 1200 Свободная цена. Выходит 2 раза в неделю Заказ 386